自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

移岛目都

农历己亥年十一月初九 浙江日报报业集团主管

瑞安日报社主办 今日8版 总第6956期 国内统一刊号 CN33-0102

2019年12月4日 星期三

—— 与您同心 与您同行 **=**

让老有所养成为幸福的事儿

我市养老议案办出成效

本报讯(记者 项乐茹 通讯员 吴风 云)失智失能老人护理中心已基本建 设完毕,预计12月投入运营。昨日,市 民政局养老服务和社会事务科科长郑 方芳告诉记者。据介绍 ,该中心作为温 州首家失智失能老人护理中心 实施公 建民营模式 ,由红景天作为服务供应商 来运营管理,届时可以为老人提供更专 业的生活护理、心理护理以及特殊护理

失智失能老人护理中心的建成 是 我市今年养老服务事业发展的成效之 一。在今年市第十六届人大三次会议 上 《关于健全养老服务体系 ,促进我市 养老服务业发展的议案》被确定为大会 议案。市人大常委会坚持问题导向 深 入实地调研 ,全方位了解全市养老服务 业发展现状 并赴外地考察学习先进做 法 积极督促市政府及有关部门认真做 好养老服务业发展议案办理工作 全力 推动议案落地见效。

政策红利相继落地

近年来 ,我市人口老龄化呈现增速 快、高龄化、空巢化、失能化等趋势。 据 悉 ,我市1998年进入老龄化社会 ,至 2018年底全市老年人口23.6万人,占 总人口的18.8%。随着老年人数量不 断增加 养老已经成为重大民生和社会 问题。加快推进传统养老模式向社会 化养老服务转型 真正实现 老有所养、 老有所依、老有所乐 ,已经迫在眉睫。

针对我市养老规划和扶持政策未 能有效落地、养老服务有效供给不足等 突出问题,我市今年在老龄事业发展 十三五 规划、老年人服务设施布局规 划(2015-2020)的基础上 结合本地实 际 ,专门制定出台了《瑞安市社会养老 服务体系建设三年行动计划 (2019-2021)》,明确了今后三年我市 养老服务体系建设总任务、年度养老机 构建设规模和讲度。

养老事业的发展离不开要素保 障。据了解,市政府高度重视,明确 2019-2021年新增100亩土地用于养 老设施建设,其中占地25.8亩的上望安 心养老中心已进入征地阶段,占地约15 亩的飞云龙岛桃源养老中心启动规划 修编。同时,加大财政投入力度,持续 推进敬老院公建民营改革,截至目前共 完成20家敬老院公建民营改革。

多项政策优惠红利也相继落地。

在土地划拨成本上 ,我市对新建非盈利 养老服务项目、营利性养老服务项目分 别实施免征和减半征收有关行政事业 性收费。在政策补助上 ,制定出台《瑞 安市养老服务资金补助实施办法》《瑞 安市困难老年人入住养老机构补助实 施办法》逐步提高对失能、半失能和生 活困难老人的养老补助力度。

提升居家养老服务

中心改扩建前是一个700多平方 米的敬老院,服务范围和质量都很有 限。现在面积扩大,功能齐全,满足更 多老人的需求。仙降街道养老服务中 心负责人陈婷婷说。该中心自今年7 月建成投用,拥有近90张托养床位,并 引进了第三方专业养老服务机构承接 中心运行。

记者从市民政局了解到,截至目 前,今年我市新增的10家镇街居家养 老中心已建成并投入使用,兼具日间照 料和日托、中短期全托、教育培训等功 能,切实为广大老年人生活增添幸福

今年,在多部门联合施策下,我市 居2家养老服务发展迈上新台阶,力促 老有所养不是梦、更舒心。除了将 居 家养老 列入十大民生实事项目外 ,我 市还陆续出台《瑞安市住宅小区配建养 老用房和居家养老服务设施管理办 法》,明确新建住宅小区养老设施配建 标准;开展村级老人公寓适老化整治提 升,在顺利完成塘下镇鲍四村老人公寓 试点改造的基础上,启动首批43处老 人公寓的改造工作,并将于年内完工; 推进困难老人家庭适老化改造,首批 230户已完成180户。

我市还着力推进医养护融合发 展。今年完成制定医养结合工作方案, 出台家庭病床服务制度 ,明确家庭病床 服务对象、服务内容和管理要求等事 项。目前,南滨街道养老服务中心、马 屿康馨红日老年照护中心已开展医养 结合试点工作 利用内设医务室实现门 诊直接刷医保卡结算 ,切实方便群众。



农村数字电影 映前10分钟 拓展宣传舆论阵地

扫黄打非 是什么? 温州鼓词告诉你

本报讯(记者 林翔翔) 阴风暗刮 黄赌毒 ,腐蚀社会危害人。黄色视频 黄书刊 非法出版是祸根 展板上的概念解释,也不是海报上的 宣传语,而是一段鼓词唱词。

近日 ,南滨街道阁三村文化礼堂 正在放映优秀国产电影《建国大业》。 与以往不同的是 ,电影放映前先播放 了10分钟的《扫黄打非为人民》鼓词 亘传视频 满唱者则是群众熟悉的瑞 安鼓词名师 中国曲艺牡丹奖表演 奖获得者陈春兰。

我才知道网上网下宣扬散播淫 秽色情内容的图书、报刊、音像制品、 电子出版物、图片、音频视频及直播 表演等,也属于扫黄内容呀!该村陈 老伯很喜欢听鼓词 ,通过这个鼓词宣 传片 对 扫黄打非 有了更深刻的认

电影作为宣传思想领域的重要 阵地 ,是广大人民群众喜闻乐见的娱 乐方式 影响力大。市委宣传部出版 版权电影科科长钱福东说,今年8月 开始,我市农村数字电影播放前会附 加 映前10分钟 项目 ,内容涉及五水 共治、健康教育、安全生产等方面,还 有村里村外的新故事,但以鼓词形式 宣传 扫黄打非 内容 这还是第一次。

据悉,今年以来,我市 扫黄打非 办加大工作力度,推进 扫黄打非 进 基层 ,并在 10 至 11 月份开展 扫黄打 非 攻坚月专项行动。我们经常听到 扫黄打非 ,但什么是 黄、什么是 非 呢?钱福东说,这是文化市场管 理的一个专业术语,是一项执法活动, 也是维护国家又化女全和又化市场秩 序的重要举措,但群众对于 扫黄打 非 的了解非常局限。

向群众普及 扫黄打非 知识 既 需要利用好宣传平台,更需要创新宣 传方式。钱福东说,把国家级非遗项 温州鼓词作为宣传 扫黄打非 的新载体 ,组织创作原创作品 ,以本土 方言表演出来,结合 名人效应 ,进一 步利用农村数字电影 映前10分钟 这个创新平台,不断拓展弘扬社会主 义核心价值观的舆论阵地 ,使 扫黄打 非 宣传 既接地气 ,又接天线 ,从而 扎实推进这项工作进基层、落实处。

据悉,全市每年有17个放映队下 基层农村,放映公益电影近9000场, 观影人数达近百万人次。

充电桩进驻加油站 我市首个综合供能服务站试运行

第3版

每公斤64元左右 猪肉真的降价了!

第4版

古法敖制红糖飘香



近日,马屿等地的乡村红糖作坊又 开始熬制红糖,又香又甜的红糖引来众

马屿、陶山等地的传统红糖作坊是 用稻秆搭建的。红糖作坊内十一口 连 环锅 一溜排开 ,甘蔗汁水经过滤沉淀 后,制糖经验丰富的师傅掌勺,舀糖、 拌汁,在锅里反复搅拌,熬到一定的时 候就变成了金黄色的糖浆。再经木槌

使劲地滚压,糖浆变成了色泽黄白的 固体状,红糖就熬制成功了。

瑞安的传统古法制糖业有着悠久的 历史,一般每个红糖作坊20人左右,24 小时不间断地熬糖作业,整个制糖时间 将持续45天左右。今年红糖价格是每 公斤30元,一个红糖作坊每天生产红糖 1000多公斤。

(记者 庄颖昶 特约记者 方孔德)

瑞安先贤与永嘉学派有何关系

我市举办纪念历史文化名人专题讲座

本报讯(记者 张洵煜)12月2日 晚上 ,纪念瑞安历史文化名人专题讲 座在市图书馆举行。温州大学温州 学研究所所长、瑞安市社科联顾问洪 振宁主讲《永嘉学派、地域传统与温 州模式的创立》。

洪振宁用通俗生动的语言讲述 了孙衣言、孙锵鸣等瑞安先贤与永嘉 学派的关系 ,以及永嘉学派通过社科 研究和学术创新,与温州学派的关 系。他介绍,800年前,永嘉学派的 创立和发展,以周行己为先导,薛季 宣为开创,陈傅良为中继,至叶适集 大成,其学说的内容和特点是 以经

制言事功 ,强调 务实而不务虚 反对空言义理 ,主张 宽民力 救民 穷 ,在富民基础上富国。温州人在 宋代创立的永嘉学派,其学说的核心 内容可以概况为倡导 通经致用 ,其 学术品格则兼重史重教。他认为,晚 清永嘉学派的复活 ,是温州地区连接 传统向近代的纽带。现场听众纷纷 表示,对永嘉学派有了新的、系统的 认识 获益良多。

此次讲座由市委宣传部、市社会 科学界联合会、安阳街道主办,玉海 文化研究会、莘塍文化研究会、市图 书馆承办。

本版责编 郑拥拥 李群

社保业务家门口就可办理 ,瑞安农商银行

○ 端安农商银行 RUNAN RURAL COMMERCIAL BANK

75家网点为您提供优质高效服务。

目前可办理社保业务范围: 灵活就业新参保、险种变动、停保、保费代扣等,健康 年审(生存认证) 农保新参保、缴费等 ,各类参保证明、清

单打印查询 ;灵活就业困难人员补贴申报。 详询:4008057702

BANK OF CHINA 北京 2022 年冬奥会官方合作伙伴

建行慧兜圈新型POS 生意平台生活好伙伴 咨询电话:65815052

● 斯江稠州商业银行 理财综合能力全国城商行排名第8位 (中国银行业理财登记托管中心2017年授予) 财丰理财,丰财有道

产品名称 期限(天) 预期年化收益率 3.90%

电话: 油粉率(C只细数从粉磨点~\/ AP\$万元人民币。 水水等中3万元人民币。 全数均存载,产品有效是,从6年至2

移岛日本 旗下产业 ~锋线快印 FENG XIAN KUAIYIN

工程图打印、复印、扫描 画册样稿、标书、台账等印制

6688 8081

不装ETC将会很糟心! ETC 你装了吗?

元旦起,

本报讯(记者 钱枫枫)元旦之前安装 ETC 免 费,元旦之后安装 ETC 将收费;不安装只能走唯 一一条人工收费通道,也没有任何优惠;普通车 辆安装ETC能够享受高速通行费九五折的优惠 货车安装ETC能够享受高速通行费八五折的优 惠:如果汽车不装ETC.国家法定节假日期间将 收费!这是市ETC推广应用工作领导小组办公 室和市交通运输局联合发布的信息,12月3日 在瑞安市民的朋友圈被刷爆。那么,ETC,你办

我市大力推广ETC安装办理

近日,市ETC推广应用工作领导小组办公室 牵头,与市交通运输局、市公安局交警大队、各大 银行等部门单位,在我市车管所、车辆检测站、交 警大队违章处理中心(包括9个交警中队)、高速 收费站出入口等多处设点,大力推广ETC安装办

12月3日14时30分许,飞云高速收费站出 口,驾驶着一辆丰田的林先生刚下高速就直奔一 旁的 ETC 办理点。有收到银行短信,但是特地开 车一趟过去总觉得麻烦,听说现场办 ETC 只要几 分钟,还免费,就赶紧来办了。林先生出示了身 份证、办卡、建档、在车辆上安装 ETC 设备 ,一套 流程在银行工作人员的操作下,三分钟就完成

对于为何要安装 ETC ,许多市民仍有疑惑 并对各大银行的 狂轰滥炸 不理解。实际上,今 年5月,国务院办公厅印发《深化收费公路制度改 革 取消高速公路省界收费站实施方案》,部署加 快建设和完善高速公路收费体系等四项具体任 务,并明确了时间要求、责任单位,提出在2019 年年底前基本取消全国高速公路省界收费站的 计划。交通运输部办公厅相关文件规定,到2019 年底,全国ETC用户新增1亿以上,各省(区、市) 汽车安装率达到80%以上。

据悉,我市机动车保有量已突破50万辆,除 了前几年已经安装的,还有安装ETC任务是22.2 万辆,在温州各县市区中排名第一。截至12月2 日,我市已完成安装120368辆,完成率54.35%, 在温州各县市区中排名第九。

安装ETC有哪些好处

市ETC推广应用工作领导小组办公室相关 负责人介绍 ,明年起 ,高速收费站只保留一条人 工收费混合车道。这意味着,从此以后,每到黄 金周高速公路关口车辆缴费几乎堵成 停车场 的现象将大为减少。

根据专家预测,如果高速公路 ETC 的使用率 达不到90%,人工车道必定拥堵,这样就会严重 影响大家出行,还会因长时间排队而坏了出行好 心情。数据显示,如通过 ETC 通行,车辆将避免 在省界排队缴费,客车平均通过省界时间由原来 的15秒减少为2秒,下降了约86.7%,货车平均通 过省界时间由原来的29秒减少为3秒,下降了 89.7%,节能减排成效显著。

安装 ETC,对企业和个人来说好处也不少。 少踩刹车,少排队等候,既节约燃油,又节约时间 成本,特别是一些经常跑高速的物流企业,效益 更加明显。费用方面,普通车辆能够享受通行费 九五折的优惠,货车上高速能够享受通行费八五 折的优惠,另外今后高速公路通行费优惠都将依 托 ETC 实现,如果汽车不装 ETC,国家法定节假 日期间将收费。同时,随着停车场、商场、景区等 区域 ETC 的开通使用 ,ETC 会让老百姓的生活越 来越方便,从而真正做到 叫好又叫座。

至于网传没有 ETC 上不了高速 ,记者从市 ETC推广应用工作领导小组了解到,虽然这不准 确,但也不是没道理,我市将陆续完成瑞安、塘 下、飞云、荆谷、陶山各高速公路收费站出入口的 ETC 车道增设和收费系统的升级改造,举例说原 有上高速的6个车道将改造为5个ETC车道,仅 剩一个取卡车道,没有安装ETC将面临排队二三 十分钟才能上高速的窘境。

今日接稿 明日见报

证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯

微笑为您服务

[接稿联系方式] (1)微信号 :13780135386 (2)QQ:14084052 (3)电话:65917777 登报回热可快递可自取

支付宝或微信转账皆可